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Také v letošním roce podpoří Pardubický kraj díky svým dotačním programům v kultuře
řadu akcí, postupových soutěží a samozřejmě i památek. Podporuje také regionální
působení Komorní filharmonie Pardubice a Východočeského divadla, které zřizuje město
Pardubice. Zastupitelstvo Pardubického kraje schválilo tento týden i velké dotace nad
milion korun pro významné památky.

„Pokračujeme v podpoře profesionálního souboru Barocco sempre giovane, dále například skanzenu
Země Keltů v Nasavrkách, Památníku obětem internace a Muzea celnictví v Králíkách, Folklórního
festivalu Pardubice - Hradec Králové a dalších akcí. Půl milionem korun kraj přispěje na dokončení
udržovacích prací na fasádě a cimbuří gotického kostela sv. Mikuláše ve Stolanech, který je kulturní
památkou ze 14. století,“ prohlásil radní pro kulturu Roman Línek.

Zastupitelé projednali také dva velké návrhy na podporu památek s dotací po čtyřech milionech
korun. Prvním žadatelem byl Nadační fond Archa rodiny Löw-Beer a Oskara Schindlera a jeho
projekt Muzeum přeživších – továrna Oskara Schindlera v Brněnci, tím druhým pak projekt
revitalizace národní kulturní památky, souboru staveb poutního areálu na Hoře Matky Boží u Králík.

Historie není jen bílá nebo černá

Příběh obchodníka a továrník Oskara Schindlera popsal ve svém slavném filmu Steven Spielberg.
Nebarvil skutečnost narůžovo, přesto výsledkem aktivit Oskara Schindlera bylo zachránění 1200
zejména polských občanů židovského původu od zplynování v koncentračních táborech. Schindler
totiž zařídil, aby pro něj pracovali v továrně v Brněnci. Válku zde přežili.

Zchátralé budovy po zkrachovalé textilní továrně Vitka se nyní snaží zachránit rodinná nadace
potomků bývalých vlastníků. Od roku 2024 započaly práce na rekonstrukci haly bývalé přádelny, kde
vznikne Muzeum přeživších. Na jeho designu se podíleli studenti ze sedmi zemí Evropské unie v
rámci projektu Making a museum.

Součástí expozice budou také autentické výpovědi přeživších z koncentračního tábora natočené ve
spolupráci s nadací Stevena Spielberga Shoa Foundation. V rámci muzea bude fungovat i kulturní
prostor s velkou projekční stěnou a kapacitou 150 míst pro promítání filmů, koncerty a další kulturní
a vzdělávací akce. Tyto prostory budou společně s další částí - kavárnou sloužit jako podpora
turistického ruchu v oblasti i pro využití místní komunitou a dalšími organizacemi.

„Od Pardubického kraje už nadace získala dotaci na rekonstrukci střechy. Další prostředky chce
využít na dokončení interiéru muzea, jeho sociálního zázemí a celkového vybavení,“ sdělil hejtman
Martin Netolický.

V místě se už nyní potkávají mladí lidé a studenti z mnoha zemí, pro které připravuje nadace
vzdělávací akce v místě, kudy prošla historie.

Barokní perla na Hoře Matky Boží se opět rozzáří
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